
6	  Ψέματα	  για	  τον	  Οργανισμό	  του	  Ιδρύματος	  
	  	  
Με	  λύπη	  διαπιστώνουμε	  για	  ακόμα	  μία	  φορά,	  ότι	  κάποιοι	  	  προσπαθούν	  να	  καπηλευθούν	  το	  
θέμα	   της	   σύνταξης	   του	   Οργανισμού	   του	   Ιδρύματος,	   παραπληροφορώντας	   τους	   φοιτητές	  
για	  το	  περιεχόμενο	  του,	  προσπαθώντας	  να	  διαλύσουν	  τη	  Σύγκλητο	  και	  αδιαφορώντας	  για	  
το	   καλό	   των	   φοιτητών	   και	   του	   προσωπικού	  του	   Πολυτεχνείου.	   Καταστρέφουν	   την	  
περιουσία	   του	   Ιδρύματος,	   που	   δημιουργήθηκε	   με	   τον	   ιδρώτα	   του	   Έλληνα	  
φορολογούμενου.	  Οι	  φοιτητές	  πρέπει	  να	  γνωρίζουν	  την	  αλήθεια.	  Καλούμε	  κάθε	  φοιτητή	  να	  
διαβάσει	  προσεκτικά	  το	  κείμενο	  του	  Οργανισμού	  και	  να	  κρίνει	  μόνος	  του.	  
	  	  
1ο	  Ψέμα:	  ο	  Οργανισμός	  διασπά	  τις	  σπουδές	  και	  υποβαθμίζει	  τα	  πτυχία.	  
Αλήθεια:	   ο	   Οργανισμός	   αναβαθμίζει	   τις	   σπουδές	   οι	   οποίες	   πλέον	   μετά	   την	  
ολοκλήρωση	  10	  εξαμήνων	  θα	  οδηγούν	  σε	  μεταπτυχιακό	  τίτλο!	  

Ο	   Οργανισμός	   ορίζει	   τις	   σπουδές	   μηχανικού	   στο	   Πολυτεχνείο	   Κρήτης	   ως	   ένα	   ενιαίο,	  
ολοκληρωμένο	  πενταετές	  πρόγραμμα	  που	  οδηγεί	  στην	  απόκτηση	  διπλώματος	  μηχανικού	  το	  
οποίο	  είναι	  προπτυχιακό	  και	  μεταπτυχιακό	  μαζί,	  και	   ισοδύναμο	  με	  Master	  of	  Engineering.	  
Αν	   το	  Υπουργείο	  δεχθεί	   την	  πρότασή	  μας,	   το	  δίπλωμα	  όλων	  σας,	   και	  αυτών	  που	  φοιτούν	  
σήμερα	  στο	  Ίδρυμα	  και	  αυτών	  που	  θα	  εισαχθούν	  στο	  μέλλον,	  θα	  είναι	  πραγματικό	  Master	  
of	   Engineering,	   και	   δεν	   θα	   χρειάζεστε	   πιστοποιητικά	   ισοδυναμίας	   που	   δεν	   έχουν	   καμία	  
αξία.	  
	  	  
2ο	  Ψέμα:	  ο	  Οργανισμός	  εισάγει	  δίδακτρα.	  
Αλήθεια:	  οι	  σπουδές	  για	  το	  πρώτο	  δίπλωμα	  είναι	  δωρεάν	  με	  βάση	  το	  Σύνταγμα	  

Το	   Σύνταγμα	   κατοχυρώνει	   τις	   δωρεάν	   σπουδές	   και	   κανένας	   οργανισμός	   δεν	   μπορεί	   να	  
επιβάλλει	  δίδακτρα	  για	  την	  απόκτηση	  του	  πρώτου	  διπλώματος.	  Για	  να	  μην	  υπάρχει	  καμία	  
δυνατότητα	  παρερμηνείας	  αναγράφεται	  καθαρά	  στο	  τελικό	  κείμενο	  ότι	  οι	  5-‐ετείς	  σπουδές	  
είναι	  χωρίς	  δίδακτρα.	  	  
	  
3ο	  Ψέμα:	  με	  τον	  Οργανισμό	  θα	  διαγραφούν	  όσοι	  φοιτητές	  δεν	  έχουν	  ολοκληρώσει	  
έγκαιρα	  τις	  σπουδές	  τους	  
Αλήθεια:	   ο	   Οργανισμός	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   στους	   φοιτητές	   να	   συνεχίσουν	   τις	  
σπουδές	  και	  πέρα	  από	  τα	  ν+2	  	  έτη	  

Οι	   διαγραφές	   προβλέπονται	   από	   το	   Νόμο	   4009	   και	   όχι	   από	   τον	   Οργανισμό.	   Αντίθετα,	   ο	  
Οργανισμός	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   στους	   φοιτητές	   να	   υπερβούν	   τη	   μέγιστη	   διάρκεια	  
φοίτησης	   που	   προβλέπει	   ο	   Νόμος	   κατά	   ένα	   έτος,	   ενώ	   για	   τους	  φοιτητές	   που	   εργάζονται	  
καθορίζει	   τη	   μέγιστη	   διάρκεια	   φοίτησης	   ως	   το	   διπλάσιο	   του	   κανονικού	   αριθμού	   ετών,	  
δηλαδή	   δέκα.	   Χωρίς	   Οργανισμό,	   θα	   ισχύσει	   αυτό	   που	   προβλέπει	   ο	   Νόμος	   χωρίς	   τις	  
επιπλέον	  διευκολύνσεις	  που	  παρέχει	  ο	  Οργανισμός.	  
	  	  	  
4ο	  Ψέμα:	   ο	   Οργανισμός	   στρέφεται	   εναντίων	   των	   εργαζομένων	   του	   Ιδρύματος	   οι	  
οποίοι	  αντιδρούν!	  
Αλήθεια:	   Ο	   Οργανισμός	   κατοχυρώνει	   τις	   θέσεις	   των	   εργαζομένων	   και	   δίνει	   τη	  
δυνατότητα	   πρόσληψης	   και	   άλλων,	   γι	   ‘αυτό	   οι	   εργαζόμενοι	   υπάλληλοι	   και	  
ΕΔΙΠ	  στηρίζουν	  τον	  Οργανισμό.	  

Σήμερα	  στο	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης,	  υπάρχουν	  μόνο	  57	  υπάλληλοι	  όλων	  των	  ειδικοτήτων	  και	  
κλάδων	  που	  υπηρετούν	  σε	  θεσμοθετημένες	   οργανικές	  θέσεις.	  Η	  συντριπτική	  πλειοψηφία	  
δηλαδή	   των	   υπαλλήλων	   μας,	   30	   χρόνια	   αφ’	   ότου	   το	   ΠΚ	   δέχθηκε	   τους	   πρώτους	  
φοιτητές,	  δεν	  έχουν	  θεσμοθετημένες	  θέσεις	  αφού	  αυτές	  δεν	  προβλέπονται	  πουθενά!	  



Ο	   Οργανισμός	   για	   πρώτη	   φορά	   θεσπίζει	   περισσότερες	   από	   250	   οργανικές	   θέσεις	  
υπαλλήλων.	  Με	   την	  ψήφισή	   του	  δημιουργεί	   το	  υπόβαθρό	   για	   την	  οικονομική,	   διοικητική	  
και	   κυρίως	   νομική	   διεκδίκηση	   της	   ορθής	   στελέχωσης	   του	   ΠΚ	   ενώ	   παράλληλα	   σταματά	   η	  
εργασιακή	   ανασφάλεια	   της	   συντριπτικής	   πλειοψηφίας	   των	   υπαλλήλων	   μας,	   οι	   οποίοι	  
ταλαιπωρήθηκαν	  όσο	  κανείς	  άλλος	  τα	  2	  τελευταία	  χρόνια	  μέσα	  από	  την	  άτοπη	  διαδικασία	  
της	   διαθεσιμότητας.	   Παράλληλα,	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   στο	   Ίδρυμα	   να	   απορροφήσει	   και	  
άλλους	  υπαλλήλους	  και	  διδακτικό	  προσωπικό	  μέσω	  της	  κινητικότητας	  και	  να	  βελτιώσει	  τη	  
λειτουργία	  του	  και	  τις	  υπηρεσίες	  του	  στους	  φοιτητές.	  
	  	  
5ο	  Ψέμα:	  με	  τον	  Οργανισμό	  θα	  περιοριστεί	  η	  Φοιτητική	  Μέριμνα	  
Αλήθεια:	   ο	   Οργανισμός	   δεν	   έχει	   καμία	   σχέση	   με	   τις	   δαπάνες	   για	   Φοιτητική	  
Μέριμνα.	  

Αντίθετα	  ενισχύει	  τις	  δυνατότητες	  του	  Ιδρύματος	  να	  διαχειριστεί	  τα	  «του	  οίκου	  του»	  προς	  
όφελος	   κυρίως	   των	   φοιτητών.	   Μέχρι	   σήμερα	   ο	   μοναδικός	   τρόπος	   χρηματοδότησης	   της	  
Μέριμνας	   ήταν	   το	   ΥΠΑΙΘ,	   το	   οποίο	   επιβάλει	   μέσω	   Υπουργικών	   αποφάσεων,	   το	   ακριβές	  
ποσό	  που	  δίνεται	  σε	  κάθε	  Ίδρυμα	  για	  σίτιση,	  για	  μεταφορές	  κλπ	  Η	  μόνη	  αρμοδιότητα	  που	  
έχει	   το	   Ίδρυμα	   είναι	   να	   βρει	   ανάδοχο	   για	   αυτές	   τις	   υπηρεσίες!	   Ο	   Οργανισμός	   θεσπίζει	  
εργαλεία	  με	  τα	  οποία	  η	  αξιοποίηση	  της	  περιουσίας	  του	  Ιδρύματος,	  γίνεται	  απλούστερη	  και	  
πιο	   αποτελεσματική.	   Λόγω	   του	   αναχρονιστικού	   πλαισίου	   εισαγωγής	   στην	   Τριτοβάθμια	  
Εκπαίδευση	   και	   της	   μέχρι	   πρόσφατα	   πλήρους	   απουσίας	   αξιολόγησης	   των	   Σχολών,	   το	  
βασικό	  κριτήριο	  για	  την	  επιλογή	  Σχολής	  από	  τα	  νέα	  παιδιά	  και	  τις	  οικογένειές	  τους,	  είναι	  η	  
απόστασή	  της	  από	  την	  Αθήνα	  και	   την	  Θεσσαλονίκη.	  Επιπλέον	  τα	  Χανιά	  είναι	  μια	  πόλη	  με	  
υψηλό	  κόστος	  διαβίωσης.	  Αν	  θέλουμε	  να	  συνεχίσουμε	  να	  έρχονται	  φοιτητές	  στο	  ΠΚ,	  είναι	  
απαραίτητο	   να	   περιοριστεί	   το	   κόστος	   που	   καλείται	   να	   πληρώσει	   κάθε	   οικογένεια	   που	   το	  
παιδί	   της	   σπουδάζει	   στα	   Χανιά.	   Ο	   μόνος	   ρεαλιστικός	   τρόπος	   για	   να	   γίνει	   αυτό	   είναι	   να	  
αυξηθούν	  να	  έσοδα	  του	  Ιδρύματος	  ώστε	  να	  ενισχυθεί	  η	  Φοιτητική	  Μέριμνα.	  Τα	  ευχολόγια,	  
οι	   γενικεύσεις	  και	  οι	  θεωρητικολογίες	   το	  μόνο	  που	  κάνουν	  είναι	   να	  αποπροσανατολίζουν	  
και	  να	  δημιουργούν	  θόρυβο	  χωρίς	  να	  προτείνουν	  τίποτα	  συγκεκριμένο.	  
	  
6ο	  Ψέμα:	   εμποδίζοντας	   την	  ψήφιση	   του	  Οργανισμού	  ακυρώνεται	  η	   εφαρμογή	   του	  
Νόμου	  
Αλήθεια:	   αν	   το	   Πολυτεχνείο	   Κρήτης	   δεν	   ορίσει	   μόνο	   του	   τον	   Οργανισμό	   του,	   θα	  
επιβληθεί	  από	  το	  Υπουργείο	  πρότυπος	  Οργανισμός	  

Ο	  πρότυπος	  Οργανισμός	  του	  Υπουργείου	  δεν	  θα	  λαμβάνει	  υπ	   ‘όψη	  τις	   ιδιαιτερότητες	  του	  
Πολυτεχνείου	   Κρήτης,	   θα	   έχει	   πιθανότατα	   δυσμενείς	   ρυθμίσεις	   για	   τα	   θέματα	   που	  
αναφέρθηκαν	  παραπάνω,	  θα	  διαγραφούν	  φοιτητές	  το	  αμέσως	  επόμενο	  διάστημα,	  θα	  χαθεί	  
η	   ευκαιρία	   αντιστοίχισης	   των	   διπλωμάτων	   με	   Master	   όπως	   σαφώς	   δηλώνεται	   στο	  
πρόσφατα	  ψηφισθέν	  πολυνομοσχέδιο,	  ενώ	  οι	  θέσεις	  προσωπικού	  θα	  είναι	  πολύ	  λιγότερες.	  	  
	  

	  
Η	  Πρυτανεία	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	  


